אוניברסיטת ת"א

המחלקה להנדסת חשמל - מערכות

מבוא לרשתות מחשבים

 סמסטר ב' תשס"ג – מועד ב'
- בידכם אמור להיות טופס של 3 דפים (כולל דף זה). ודא/י זאת.

- יש לענות על כל 3 השאלות.

- משך הבחינה – 2.5 שעות.

- מותר השמוש בכל חומר עזר כתוב. 
- בשאלה 3, יש לרשום את התשובות רק במקומות המסומנים. 

ב ה צ ל ח ה !

שאלה 1
למשדר עם תור סופי מגיעות חבילות עפ"י תהליך מופע פואסוני עם ממוצע (. החבילות שייכות לשתי רמות עדיפות, רבע מהם מעדיפות גבוהה. חבילה המוצאת את המשדר בטל מועברת לשדור, אם המשדר עסוק החבילה מופנית לחוצץ.  זמן שדור חבילה מפולג אספוננציאלית עם ממוצע 1/(. כאשר המשדר מסיים שדור חבילה, הוא ישרת מהחוצץ חבילה מעדיפות גבוהה (אם יש כזאת) גם אם חבילה מעדיפות נמוכה הוכנסה לחוצץ לפניה.

1. שרטט דיאגרמת מצבים של המערכת עבור חוצץ בגודל שתיים.

2. בהנחה שחשבת את הסתברויות המצב היציב, תן נוסחה למספר החבילות מעדיפות גבוהה במערכת (כולל השרת).
3. בהסתמך על סעיף ב', תן נוסחא לזמן ההשהיה הממוצע של חבילה מעדיפות גבוה.
4. תן נוסחא לזמן ההשהיה הממוצע של חבילה אקראית במערכת.
שאלה 2
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נגדיר "דרגת קשת" כסכום הדרגות של הצמתים בקצותיה. לדוגמא בשרטוט נרשמה ליד כל קשת דרגתה.
נדרש לתכנן אלגוריתם מבוזר המוצא את ערך דרגת הקשת המקסימלית בגרף.
1. תאר במספר משפטים אלגוריתם מבוזר מבוסס PIF המוצא את הדרגה המבוקשת.
הנח שבכל הודעה יש מקום לשני פרמטרים לכל היותר, ושבכל קשת עוברת הודעה אחת בכל כוון לכל היותר.  ניתן להניח מאתחל יחיד לאלגוריתם.

2. תן קוד פורמלי של האלגוריתם שתכננת.
שאלה 3
1. בין שני מחשבים המחוברים לרשת האינטרנט שני קשרי TCP פעילים.  הקשרים ארוכים מאד,  הקשר השני מוקם בהשהיה של מספר RTT לאחר הראשון. סמן את המשפט הנכון ביותר ונמק מדוע
a. כעבור זמן, שני הקשרים ישדרו בקצב זהה בערך.
b. הקשר הראשון ישדר תמיד בקצב גבוה משל השני.
c. הקשר השני ישדר תמיד בקצב גבוה משל הראשון.
d. אחד הקשרים אקראית ישדר תמיד בקצב גבוהה יותר מהאחר.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. ברשת תקשורת התגלה באחד הנתבים באג הגורם לו לנתב כל חבילה לקשת הנבחרת אקראית בהסתברות שווה (לכל מופע חבילה מתבצע בתהליך האקראי מחדש). סמן את המשפט הנכון ביותר ונמק מדוע

a. כל החבילות תגענה לבסוף ליעדן.
b. כל החבילות תגענה ליעדן תוך זמן סופי הניתן לחשוב.
c. כל החבילות תגענה ליעדן בהסתברות הניתנת לחשוב
d. לא כל החבילות תגענה ליעדן.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
3. ברשת רדיו מסוג slotted ALOHA מספר תחנות יצאו מסנכרון ועבורן תחילת החריץ מוסטת ביחס לשאר. סמן את המשפט הנכון ביותר ונמק מדוע

a. מכיון שהרשת מתוכננת לעבוד באופן מסונכרן, לא ניתן להריץ את פרוטוקול sloted ALOHA

b. התעבורה המקסימלית ברשת תהיה כמו ברשת ALOHA 
c. התעבורה המקסימלית ברשת תהיה טובה מרשת ALOHA

d. התעבורה המקסימלית ברשת תהיה פחות טובה מרשת ALOHA

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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